



ENDELIG INNKALLING

SP 08/16-17

Møte i Studentparlamentet, UiB

Tid: Mandag 24. april 2017
Møtestart kl. 17:00
Servering av mat fra kl. 16:30
Sted: Integrerbar, Realfagsbygget, Allégaten 41

Foreløpig innkalling sendes ut senest to uker før møtets start.

Endelig innkalling sendes ut senest én uke før møtets start.

Studentparlamentet er sammensatt av de 19 representanter som oppnådde plass ved Studentparlamentsvalget 2016-2017, samt én representant fra fakultetene, til sammen seks. I alt er det 25 stemmeberettigede representanter i Studentparlamentet.

Forfall meldes til organisasjonskonsulent Runar Jenssen på e-post orgkons@sp.uib.no, senest tre dager før møtet.

Dersom du ikke har anledning til å stille på møtet er du selv ansvarlig for å skaffe vara.

Ved spørsmål, kontakt leder Håkon Randgaard Mikalsen på e-post: haakon@sp.uib.no eller mobil: 950 09 789.

Parlamentsmøtet reguleres av de til enhver tid gjeldende og vedtatte [statutter](#), [valgreglement](#) og [forretningsorden](#).

Orienteringssak – kun mulig å stille spørsmål.

Diskusjonssak – mulig å stille spørsmål og diskutere.

Vedtaksak – mulig å stille spørsmål, diskutere og fatte vedtak.

Møteplan SP 2016/2017

SP 02/16-17 Mandag 29. august (prinsippprogram vedtas)

SP 03/16-17 Mandag 26. september (arbeidsprogram legges frem)

SP 04/16-17 Mandag 31. oktober

SP 05/16-17 Mandag 28. november (budsjett for 2017 vedtas)

SP 06/16-17 Mandag 30. januar

SP 07/16-17 Mandag 27. februar

SP 08/16-17 Mandag 24. april

SP 01/17-18 Mandag 29. mai (konstituerende møte SP 2017-2018)



30		
31		Forslag til dagsorden
32	Sak 96/16-17	Opprop, godkjenning av innkalling og dagsorden, og saker til eventuelt..... 3
33		<i>Vedtakssak</i>
34	Sak 97/16-17	Godkjenning av protokoll fra SP 07/16-17 3
35		<i>Vedtakssak</i>
36	Sak 98/16-17	Orienteringer..... 4
37		<i>Orienteringssak</i>
38	Sak 99/16-17	Diskusjon: SAIH – Hvem er dere?..... 13
39		<i>Diskusjonssak, innmeldt av Arbeidsutvalget</i>
40	Sak 100/16-17	Promoteringsmidler til listene for bruk gjennom året 14
41		<i>Vedtakssak, innmeldt av Arbeidsutvalget</i>
42	Sak 101/16-17	Resolusjon: Antibakteriell såpe i alle kantiner 15
43		<i>Vedtakssak, innmeldt av Blå Liste</i>
44	Sak 102/16-17	Resolusjon: Bedre eksamenslokaler 16
45		<i>Vedtakssak, innmeldt av Natalie Johnsen, Fak.rep. for Mat.Nat.</i>
46	Sak 103/16-17	Resolusjon: Helgetilgang til lesesaler 17
47		<i>Vedtakssak, innmeldt av Natalie Johnsen, Fak.rep. for Mat.Nat.</i>
48	Sak 104/16-17	Resolusjon: Ja til åpne bibliotek hele uken, hehe 17
49		<i>Vedtakssak, innmeldt av DERA</i>
50	Sak 105/16-17	Resolusjon: Automatisk begrunnelse av eksamen..... 18
51		<i>Vedtakssak, innmeldt av DERA</i>
52	Sak 106/16-17	Resolusjon: Utvidet campusbusstilbud, hehe..... 20
53		<i>Vedtakssak, innmeldt av DERA</i>
54	Sak 107/16-17	Resolusjon: Vinmonopol på Studentsenteret..... 21
55		<i>Vedtakssak, innmeldt av DERA</i>
56	Sak 108/16-17	Resolusjon: Obligatorisk «Flaming Arnold» ved første SP-pause..... 22
57		<i>Vedtakssak, innmeldt av DERA</i>
58	Sak 109/16-17	Resolusjon: Ny offisiell skrifttype i SP sine saksdokumenter, hehe 22
59		<i>Vedtakssak, innmeldt av DERA</i>
60	Sak 110/16-17	Resolusjon: Resolusjonsrevolusjons-resolusjonen..... 23
61		<i>Vedtakssak, innmeldt av DERA</i>
62	Sak 111/16-17	Eventuelt..... 24
63		<i>Vedtaks-, orienterings- eller diskusjonssak</i>
64	Sak 112/16-17	Møtekritikk 24
65		<i>Diskusjonssak</i>



66

67 **Sak 96/16-17 Opprop, godkjenning av innkalling og dagsorden, og saker til eventuelt**

68 *Vedtaks sak*

69

70 **Hensikt**

71 Få en oversikt over hvem som er til stede på møtet og fastslå om Studentparlamentet er
72 vedtaksdyktig.

73

74 SP skal vedta hvilke saker som skal behandles på dagens møte.

75

76 **Bakgrunn**

77 Opprop foretas av protokollfører på bakgrunn av innsendte valgprotokoller og tilbakemeldinger fra
78 representantene.

79

80 SP skal godkjenne innkalling og dagsorden. Innvendinger mot innkalling meldes her. Dagsorden
81 settes, og kan bare endres dersom SP vedtar med 2/3 flertall enten ta inn nye saker, eller endre
82 rekkefølgen.

83

84 **FORSLAG til vedtak**

85 Studentparlamentet gjennomfører opprop.

86 Studentparlamentet setter dagsorden.

87

88 **Arbeidsutvalgets innstilling**

89 Vedtas

90

91 **UTFALL**

92

93

94 **Sak 97/16-17 Godkjenning av protokoll fra SP 07/16-17**

95

Vedtaks sak

96

97 **Hensikt**

98 Godkjenne protokoll fra sist møte i parlamentet. Eventuelle merknader til protokollene legges frem
99 her.

100

101 **Vedlegg**

102 Vedlegg 1 - Sak 97_16-17 - Forslag til PROTOKOLL SP07_IKKE_BEHANDLET_FOR_GODKJENNING.pdf

103

104 **FORSLAG til vedtak**

105 Studentparlamentet godkjenner protokoll for SP 07/16-17 med eventuelle endringer som
106 fremkommer i møtet.

107

108 **Arbeidsutvalgets innstilling**

109 Vedtas

110

111 **UTFALL**



112 **Sak 98/16-17 Orienteringer**

113 *Orienteringssak*

114

115 **Orientering fra Arbeidsutvalget**

116

117 **Årsrapport**

118

119 Hvert år legger Arbeidsutvalget frem sin årsrapport for året som har gått. Dette er framgang på alle
120 punkter i arbeidsprogrammet. Dette vil fungere som et overlappsdokument til neste Arbeidsutvalg.

121

122 <https://drive.google.com/open?id=1D4XCVVbYhPDFCIG0gto3WF0arfXXXKgU2lktgExoTdU>

123

124 **Vedlegg**

125 Vedlegg 2 - Sak 98_16-17 – Regnskap 2016.pdf

126 Vedlegg 3 - Sak 98_16-17 – Noter til regnskap 2016.pdf

127 Vedlegg 4 - Sak 98_16-17 – Kostnadsrapport 2016 fra Visma Reporting.pdf

128

129 **Nasjonalt**

130

131 **Humaniorameldingen**

132 Regjeringen la frem stortingsmeldingen om humaniora. Den inneholdt fire fokusområder, disse var
133 større fokus på at humaniora må hente internasjonale midler, humaniora sin samfunnsrelevans, økt
134 relevans for arbeidslivet, og humanioras bidrag til skolen.

135

136 AU har hatt dialog med Studentutvalget på HF i forkant og etterkant av fremleggelsen av
137 stortingsmeldingen, og inviterte med leder av HSU, Fredrik Kolstad Rongved, til å presentere
138 studentenes syn på meldingen under møte i Forskningsutvalget torsdag 23.03.17.

139

140 HSU arrangerte streaming av fremleggelsen av Humaniorameldingen på Ad Fontes. Meldingen ble
141 også fulgt opp med en debatt i regi av HSU, "Humaniorameldingen: steget videre (ut i arbeidslivet?)",
142 med Bjørn Haugstad, Statssekretær i Kunnskapsdepartementet, Margareth Hagen, Dekan ved det
143 Humanistiske Fakultet UiB, og Tor Sivertsen Prestegard, tidligere HF-student, leder av Velferdstinget i
144 Bergen, styreleder i SiB, og nå konsulent for Deloitte Norge, i panelet.

145

146 **Ungdomskravet 2017**

147 Samtlige ungdomspartier og studentene har samlet seg om felles krav til høstens stortingsvalg.
148 Kravene er tydelige: Studenter og høyere utdanning skal prioriteres i den kommende
149 stortingsperioden.

150

- 151 • Studenter psykiske helsevern må styrkes gjennom økte statlige tilskudd.
- 152 • Det skal prioriteres tilskudd til bygging av nye studentboliger i et enda større antall enn i dag,
153 med et mål om minimum 20% nasjonal dekningsgrad.
- 154 • Studenter skal ha mulighet til å studere på fulltid ved at opptrappingsplanen til 11 måneder
155 studiestøtte fullføres og at studiestøtten økes med mål om 1,5 G.

156

156 *Mer info:*

157 <http://student.no/content/uploads/2017/03/Ungdomskravet-2017.png>



158 **Perspektivmeldingen 2017**

159 Fredag 31. Mars la Statsminister Erna Solberg, og Finansminister Siv Jensen, frem
160 Perspektivmeldingen 2017. Perspektivmeldingen drøfter viktige utfordringer for norsk økonomi, for
161 offentlige finanser og for videreføring av de norske velferdsordningene i et langsiktig perspektiv.
162 Meldingen sier bl.a. at vi må få flere med høy akademiske kompetanse, at det må investeres mer i
163 forskning. Utdanning og forskning løftes frem som sentrale satsningsområder for å løse fremtidens
164 utfordringer.

165
166 *Les mer:*

167 <https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/meld.-st.-29-20162017/id2546674/sec1>

168

169

Lokalt

170

171 **STUDENTVALG 2017!**

172

173 **Valgdeltakelse:** 22,6%

174

175 **Mandatfordeling og resultat:**

176 Sosialdemokratisk Liste - 6 mandater - 23,0%

177 Venstrealliansen - 5 mandater - 22,5%

178 Realistlista - 4 mandater - 18,0%

179 Liberal Liste - 4 mandater - 15,5%

180 Blå Liste 2 - mandater - 9,7%

181 Det Andre Reelle Alternativ - 2 mandater - 7,8%

182 International Students - 1 mandat - 3,4%

183

184 Vi er superstolte av alle listene, av valgstyret og av Eirik sin formidable innsats i valguken!

185

186 **Studentutvalgsforum**

187 Vi holdt studentutvalgsforum på samfunnsvitenskapelig fakultet 22.mars. Vi snakket litt om lesesaler
188 og valg. Henriette spurte om studentutvalgene var interessert i å ha terapihund lokalt på fakultetene,
189 men det var kun MOSU som var interessert. Ellers snakket vi om meritteringsordning, og KMD sitt
190 interim-studentutvalg var interessert i de andre studentutvalgene sin økonomi.

191

192

Diverse

193

194 **Internasjonalt**

195 *Memorandum of understanding - "proud sponsors of academic freedom"*

196 Samarbeidsprosjekt med SAIH for Student at Risk-ordningen.



197
198 *Bilde:* Amalie Ekløf fra SAIH, Rektor Dag Rune Olsen, og Håkon (som jobbet knallhardt for å se ekstra
199 kjekk ut den dagen).

200
201 Vi har også hjulpet de internasjonale studentene med å opprette en studentparamentsliste, og de vil
202 neste år være representert. Dette håper vi at fører til at arbeidet med internasjonale saker blir satt
203 mer i fokus, og at informasjonsflyten forbedres.

204
205 *Landsmøtet NSO*
206 Vi arbeidet med internasjonal plattform i NSO og påvirket den i rimelig stor grad (shout-out til Erlend
207 og Johanne).

208
209 **Informasjon**
210 Vi har nådd ut til helt vannvittig mange studenter, mye pga valg. Reachen på facebook er fremdeles
211 der den har vært, altså superbra. Det virker også som at listene har nådd ut til mange, både gjennom
212 sosiale medier, og gjennom media. Godt jobba! Se post om valgstyret for mer.

213
214 **Studentenes valgstyre**
215 *Trykket materiell*
216 Vi hengt opp ca 800 plakater, delte ut 5000 brosjyrer og 4500 flyers før og i løpet av valgperioden. I
217 tillegg nådde vi ut gjennom annonser og valgavis i Studvest og Stoff.

218
219 *Debatter*
220 Vi arrangerte debatter i radioen og Egget, i samarbeid med Studentradioen i Bergen, Studvest, og
221 BSTV. Det virker som om de i hvert fall nådde ut til noen hundre. I tillegg fikk alle kandidater mulighet
222 til å presentere seg gjennom BSTV, og noen av klippene ble sett opptil 6000 ganger.



223 *Nettsidene*

224 De nye nettsidene våre hadde ila valgperioden over 11 700 unike besøkende, og vi tenker derfor det
225 er naturlig å anta at det var mange flere som var informert om valget enn hva valgoppslutningen
226 tilsier.

227

228 *Kandidatene*

229 Vi vil gjerne gi en shout-out til alle som stilte til valg, dere har gjort en kjempeinnsats, og kan være
230 stolte av arbeidet dere har lagt ned.

231

232 **Salg av vektertorget**

233 Christiesgate 13 skal selges, med ein avtale om tilbakeleige i fem år. Pengene skal finansiere deler av
234 Helsecampus Årstadvollen, og oppussing av Christiesgate 12. Salget medfører også at SiB (Sammen)
235 mister treningslokalet som de nå disponerer i bygget. Vi har løfta for universitetsledelsen at salget
236 ikke må gå utover tilbudet til UiB-studentene på høyden og at det må frigjøres et alternativt lokale i
237 sentrum.

238

239 **Handlingsplan for kvalitet i utdanningen**

240 Etter idemyldring i arbeidsgruppa har det blitt laga eit notat med kva handlingsplanen bør inneholde.
241 Hovedfeltene man fokuserer på er relevante studier, aktivisering av studenter, pedagogisk
242 kompetanse hos forelesere, undervisningsfaglig ledelse og god infrastruktur. Innenfor disse feltene
243 blir det underpunkter og tiltak. Her blir det blant mye annet merittering, læringslab med pedagogiske
244 kurs, undervisningsfaglig kollegium og utforming av undervisningsrom som er mer moderne enn
245 standard forelesingssaler.

246

247 Nokut arrangerte en frokost om merittering av utdanningsfaglig kompetanse i universitetsaulaen.
248 Der ble vi presentert for hvordan andre universitetet har innført merittering av sine forelesere. Blant
249 annet er det mange modeller som belønner fagmiljøene som klarer å dyrke frem en fremragende
250 foreleser, mens vi ved UiB først og fremst planlegger belønning på individnivå. Det UiB planlegger å
251 gjøre som UiT og NTNU så langt ikke har, er å etablere et akademi av fremragende undervisere.

252

253 **Etiske retningslinjer for samarbeid med eksterne aktører**

254 En samling av alle UiB sine regler og retningslinjer er lagt frem for AU på rektorlunsj. Planen er at
255 dette skal arbeides videre med og det skal lages en nettside på uib.no der samlingen kan publiseres.

256

257 **Arbeidsgruppe ruspolicy på UiB**

258 Som en del av arbeidet med ruspolicy så har vi deltatt på fagdag om studenter sine alkoholvaner i
259 regi av Lykkepromille. Der fikk vi presentert resultat fra to undersøkelser om alkoholens effekt på
260 hjernen, og sammenhengen mellom en persons alkoholkonsum og deling av alkohol-relaterte ting på
261 sosiale medier. Det er akkurat slik som du tror. Alkohol er ikke bra for hjernen, og de som drikker
262 mest, deler mest. Førsteutkastet til ruspolicyen er under arbeid.

263

264 **Kildesorteringstasjoner ferdig på HF**

265 Utplassering av miljøstasjoner er ferdig på Sydnes skole og HF-Bygget. Neste ut er
266 Universitetsbiblioteket og Juss/Dragefjellet. Når juss er ferdig så regner eiendomsavdelingen at man
267 har plassert ut 150 miljøstasjoner. Og de vil jobbe for å finansiere stasjoner på marineholmen og
268 psykologisk fakultet senere i år. Vi kommer til å spille inn at det er behov for gjennomgang av
269 eksisterende bygg som i "teorien" har kildesortering. Et eksempel er realfagsbygget og
270 Høyteknologisenteret som hadde miljøstasjoner, men så nå er tatt vekk.



271
272
273
274
275
276
277
278
279
280
281
282
283
284
285
286
287
288
289

Styrer, Råd, og Utvalg

Utdanningsutvalget

Det var møte i Utdanningsutvalget den 13. Mars 2017. Det var to vedtakssaker på dette møtet. Det ble vedtatt at UiB skal innføre en ordning for merittering av fremragende underviser og undervisningsmiljø. Fakultetene får ansvar for innføring av ordningen, med mulighet for tilpasning og utprøving lokalt som pilotprosjekt. UiB skal ha en felles ordning for merittering innen 2021.

Det ble også vedtatt en endring i UiBs grads- og studieforskrift. Fra april 2017 vil UiB ha klar en løsning som gir studenten digital karakterutskrift. Dette fører til at studenter på UiB primært ha karakterutskriften tilgjengelig i digitalt format. Det er bra.

Læringsmiljøutvalget

Neste møte i læringsmiljøutvalget skal egentlig være 20.april. Henriette har vært i avklaringsmøte. Dato må flyttes pga. læringsmiljøkonferanse i Helsinki, Finland.

DigUiB

Neste møte med DigUiB er 19.april.

290
291
292
293
294
295
296
297
298
299
300
301
302
303
304
305
306
307
308
309
310
311
312
313
314
315
316
317

Organisasjonsmedlemsskap

NSO og landsmøtet 2017

Veldig mye av AU sin arbeidskapasitet har gått med til å forberede UiB-delegasjonen før regionsmøte og landsmøte. Dette har blitt gjort gjennom fire formøter der alle sakspapirene har blitt presentert og gjennomgått, og AU-kandidatene har blitt intervjuet. Mest diskusjon og arbeid var det rundt revidering av plattformene "organisering og dimensjonering av høyere utdanning" (Org-Dim) og "internasjonalisering". I tillegg har delegasjonen deltatt på Regionsmøte på NHH helgen 11. - 12. mars.

UiB har levert endringsforslag til begge, og vi fikk gjennomslag på landsmøtet for en del av forslagene.

Sentralstyret sitt forslag til Org-Dim inneholdt flere ganske kontroversielle forslag som ville ført til at NSO hadde gått i bresjen for innskrenking av utdanningsinstitusjonenes autonomi. Landsmøtet gjorde derimot helomvending og gikk for en plattform som var direkte motsatt, med akademisk frihet og selvstyre for institusjonene. Vi har vært aktive i debatten rundt Org-Dim blant annet i StudVest (<http://www.studvest.no/uenighet-om-nso-forslag/>) og leverte flere endringsforslag til plattformen.

UiB fikk også gjennom en resolusjon om brukerstyrt personlig assistanse for studenter (BPA) som sier at ansvarsfordelingen mellom NAV og kommune må bli bedre for å sikre at studenter også har rett på BPA, og at studenter som har behov for BPA skal ha mulighet for å reise på utveksling.

Ting vi er glad for:

- NSO mener ikke at akademisk frihet bare skal gjelde innenfor fagområder man har fått tildelt.
- NSO gikk ikke for sterkt statlig styring av høyere utdanning.
- Vi beholdt 3 institusjonskategorier (Universitet, Vitenskaplig høgskole, Høgskole).



- 318 • NSO skal jobbe for styrking av BPA.
319 • Arbeidsvisum for internasjonale studenter.
320 • Kurs i interkulturell læring.
321 • NSO-politikk på nynorsk.

322

323 **Ting vi ikke liker**

- 324 • Opt-out utveksling ble nedstemt.
325 • Flere frie studiepoeng som muliggjør utveksling ble nedstemt (relevant for høgskole).
326 • NSO mener UiB kan bli fratatt bygg om de driftes dårlig.
327 • Resolusjon om FNs bærekraftsmål ble nedstemt.

328

329 **Valg i NSO**

330 *Nyvalgt Arbeidsutvalg for NSO 2017/18*

- 331 • Leder: Mats Johansen Beldo
332 • Nestleder: Anne Helene Bakke
333 • Fag- og forskningspolitisk ansvarlig: Kine Nossen
334 • Fag- og læringsmiljøpolitisk ansvarlig: Ida Austgulen
335 • Velferds- og likestillingsansvarlig: Jonas Strisland
336 • Internasjonalt ansvarlig: Jone Trovåg

337

338 **Vedtakene og valgresultatene fra landsmøtet 2017**

339 Her finner du alle vedtak og valg på NSOs 7. landsmøte 2017

340 <http://www.student.no/lm7/lm7-vedtak/>

- 341 • Handlingsplan 2017/2018
342 • Rammebudsjett for NSO 2018
343 • Plattformer
344 • Internasjonal plattform
345 • Plattform for organisering og dimensjonering av høyere utdanning

346

347

Møteoversikt

348

- 349 01.03: Møte med radioen (Eirik)
350 02.03: NSO-formøte (AU)
351 02.03: Det Sentrale Valgstyre (Eirik)
352 02.03: Møte med flere av styrekandidatene (Eirik)
353 07.03: Møte med Styreleder i SiB (AU)
354 07.03: Infrastrukturutvalgsmøte (Håkon)
355 09-10.03: Møte på Solstrand (Håkon)
356 11.-12.03: Regionsmøte NSO (AU)
357 13.03: Det Sentrale Valgstyret (Eirik)
358 14.03: NSO-formøte (AU)
359 14.03: Studentenes Valgstyre (Eirik)
360 14.03: Møte med radioen om valgdebatter (Eirik)
361 15.03: Rektorlunsj (AU)
362 15.03: Sofaprat med NSO-kandidater (AU)
363 16.03: Lykkepromille på Kvarteret (Henriette og SM)
364 17.03: Møte med SAIH og rektor (Håkon)



- 365 17.03: Telefonmøte med SP-UiO (Svein-Martin)
366 21.03: Møte med KMDs interim-studentutvalg (Henriette)
367 21.03: Møte med velkente Jone (Håkon)
368 21.03: Studentenes Valgstyre (Eirik)
369 22.03: Studentutvalgs-forum (Henriette og Håkon)
370 23.-26.03: NSO Landsmøte (AU)
371 27.04: Debattmøte Kim Arne (Eirik)
372 28.03-05.04: Valget (Møte med alle studentene ved UiB)
373 28.03: Den store valgdebatten (AU)
374 29.03: NOKUT-frokost (SM og Håkon)
375 03.04: LMU-avklaringsmøte (Henriette)
376 04.04: Møte med KMDs interim-studentutvalg (Henriette)
377 05.04: Sentrale Valgstyret (Eirik)
378 05.04: Studentenes Valgstyre (Eirik)
379 05.04: Valgresultater på Kvarteret (AU)
380 06.04: Møte om fordeling av sentralpott til fadderstyrene (Henriette)
381 06.04: Frisørtime (Svein-Martin)
382 07.04: Sentrale Valgstyret (Eirik)
383

384 AU i media

385 **Media**

386

387 **Størst valgdeltakelse i Bergen**

388 <http://bstv.no/18923/storst-valgdeltakelse-i-bergen/>

389

390 **SosDem med flest stemmer**

391 <http://www.studvest.no/sosdem-med-flest-stemmer/>

392

393 **Valsiger til Sosialdemokratisk liste**

394 <http://pahoyden.no/2017/04/valsiger-til-sosialdemokratisk-liste>

395

396 **Vil innføre fire kjøttfrie ukedager**

397 <http://www.studvest.no/vil-innfore-fire-kjottfrie-ukedager/>

398

399 **– Et angrep på den akademiske friheten**

400 <http://www.studvest.no/uenighet-om-nso-forslag/>

401

402 **Spente humanister**

403 <http://pahoyden.no/2017/03/spente-humanister>

404

405 **Nytt kritikk-system på universitetet**

406 <http://www.studvest.no/nytt-kritikk-system-pa-universitetet/>

407

408 **Dette skal til for å få studentimam**

409 <http://www.studvest.no/dette-skal-til-for-a-fa-studentimam/>

410

411 **Blir egne kvinnetoaletter på Universitetsbiblioteket**

412 <http://pahoyden.no/debatt/2017/03/blir-egne-kvinnetoaletter-pa-universitetsbiblioteket>



- 413 **Studentene gir penger til «ukjent» organisasjon**
414 <http://www.studvest.no/studentene-gir-penger-til-ukjent-organisasjon/>
415
- 416 **Mer enn et toalett**
417 <http://www.bt.no/btmeninger/debatt/Mer-enn-et-toalett-331732b.html>
418
- 419 **Studentledere kritiske til mulig ny stipendordning**
420 <http://www.studvest.no/kunnskapsdepartementets-forslag-kan-fore-til-okte-forskjeller/>
421
- 422 **Én kandidat til valget – nedprioriterer promotering**
423 <http://www.studvest.no/en-kandidat-til-valget-nedprioriterer-promotering/>
424
- 425 **Deltidsjobben er så absolutt et problem!**
426 <http://www.studvest.no/deltidsjobben-er-sa-absolutt-et-problem/>
427
- 428 **Nyhetsuka** 31-03-17
429 http://podcast.srib.no:8080/podcast/SRRED105_4469156E00304D1BBEA68A14337DCDF6.MP3
430
- 431 **Nyhetsuka 17-03-2017**
432 http://podcast.srib.no:8080/podcast/SRRED111_EB2654EFE0234B8DB5CE3D146EDACE86.MP3
433
- 434 **Nyhetsuka 10.03.17**
435 http://podcast.srib.no:8080/podcast/SRRED102_0159C710567B4DA4ACFA3C4A39BACD5B.MP3
436
- 437 **Nyhetsuka 03-03-17**
438 http://podcast.srib.no:8080/podcast/SRRED102_844DBB259FFB492EB31AD1712CAECE91.MP3
439
- 440 **Nyhetsuka 24.02.17**
441 http://podcast.srib.no:8080/podcast/SRRED106_33F0522F3BEC4D31A0626B58EDAAD9FF.MP3
442
- 443 **Generell tilstedeværelse på BSTV sine facebooksider**
444 <https://www.facebook.com/bstv.no>
445
- 446 **Listenes bidrag**
- 447
- 448 **Studentimam**
449 [https://web.retriever-](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayPDF?documentId=02001920170317c7ed13e08a23df15b938ad427b245560&serviceld=2)
450 [info.com/services/archive/displayPDF?documentId=02001920170317c7ed13e08a23df15b938ad427](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayPDF?documentId=02001920170317c7ed13e08a23df15b938ad427b245560&serviceld=2)
451 [b245560&serviceld=2](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayPDF?documentId=02001920170317c7ed13e08a23df15b938ad427b245560&serviceld=2)
452 [https://web.retriever-](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05512420170317875808dd3a53ffc4faee646e87355773&serviceld=2)
453 [info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05512420170317875808dd3a53ffc4faee6](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05512420170317875808dd3a53ffc4faee646e87355773&serviceld=2)
454 [46e87355773&serviceld=2](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05512420170317875808dd3a53ffc4faee646e87355773&serviceld=2)
455 [https://web.retriever-](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05527720170317a6ce3e89706e5aa86de9c961edcd9891&serviceld=2)
456 [info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05527720170317a6ce3e89706e5aa86de9](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05527720170317a6ce3e89706e5aa86de9c961edcd9891&serviceld=2)
457 [c961edcd9891&serviceld=2](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05527720170317a6ce3e89706e5aa86de9c961edcd9891&serviceld=2)
458 [https://web.retriever-](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05513120170316TB88b09078c4884ce3ad9c6c1ca1523f7200&serviceld=2)
459 [info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05513120170316TB88b09078c4884ce3ad](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05513120170316TB88b09078c4884ce3ad9c6c1ca1523f7200&serviceld=2)
460 [9c6c1ca1523f7200&serviceld=2](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05513120170316TB88b09078c4884ce3ad9c6c1ca1523f7200&serviceld=2)



- 461 <https://web.retriever->
462 [info.com/services/archive/displayDocument?documentId=0200942017031644ef8a1cf649bffc390a21](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayDocument?documentId=0200942017031644ef8a1cf649bffc390a211c7cf20603&serviceId=2)
463 [1c7cf20603&serviceId=2](https://web.retriever-)
464 <https://web.retriever->
465 [info.com/services/archive/displayDocument?documentId=020021201703143483863&serviceId=2](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayDocument?documentId=020021201703143483863&serviceId=2)
466 <https://web.retriever->
467 [info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05513120170316TB88b09078c4884ce3ad](https://web.retriever-info.com/services/archive/displayDocument?documentId=05513120170316TB88b09078c4884ce3ad9c6c1ca1523f7200&serviceId=2)
468 [9c6c1ca1523f7200&serviceId=2](https://web.retriever-)
469 <https://www.document.no/2017/03/17/student-imam-ved-uib/>
470 <http://www.bt.no/nyheter/lokalt/Vil-ha-egen-studentimam-ved-UiB-331985b.html>
471 [http://www.sunnmoringen.no/npk/innenriks/2017/03/16/Studentpolitiker-vil-ha-studentimam-i-](http://www.sunnmoringen.no/npk/innenriks/2017/03/16/Studentpolitiker-vil-ha-studentimam-i-Bergen-14457839.ece)
472 [Bergen-14457839.ece](http://www.sunnmoringen.no/npk/innenriks/2017/03/16/Studentpolitiker-vil-ha-studentimam-i-Bergen-14457839.ece)
473 [https://www.ba.no/nyheter/universitetet-i-bergen/hoyere-utdanning/studentpolitiker-vil-ha-](https://www.ba.no/nyheter/universitetet-i-bergen/hoyere-utdanning/studentpolitiker-vil-ha-studentimam-i-bergen/s/5-8-537012?key=2017-04-18T08:21:03.000Z/retriever/939106643b85e9fe5f7372b58b96ed2373c1631f)
474 [studentimam-i-bergen/s/5-8-537012?key=2017-04-](https://www.ba.no/nyheter/universitetet-i-bergen/hoyere-utdanning/studentpolitiker-vil-ha-studentimam-i-bergen/s/5-8-537012?key=2017-04-18T08:21:03.000Z/retriever/939106643b85e9fe5f7372b58b96ed2373c1631f)
475 [18T08:21:03.000Z/retriever/939106643b85e9fe5f7372b58b96ed2373c1631f](https://www.ba.no/nyheter/universitetet-i-bergen/hoyere-utdanning/studentpolitiker-vil-ha-studentimam-i-bergen/s/5-8-537012?key=2017-04-18T08:21:03.000Z/retriever/939106643b85e9fe5f7372b58b96ed2373c1631f)
476 <http://www.dagen.no/Nyheter/STUDENTPOLITIKK/Kristen-politiker-vil-ha-student-imam-457764>
477
478 **STOFF-redaktøren drev valgkamp og avis – samtidig**
479 <http://www.studvest.no/stoff-redaktoren-drev-valgkamp-og-avis-samtidig/>
480
481 **Studentkultur av høy kvalitet**
482 <http://www.studvest.no/studentkultur-av-hoy-kvalitet/>
483
484 **Rettferdig semesteravgift**
485 <http://www.studvest.no/rettferdig-semesteravgift/>
486
487 **Lover å ta tatovering om han vinner valget**
488 <http://www.studvest.no/lover-a-ta-tattovering-om-han-vinner-valget/>
489
490 **Gi studentene automatisk karakterbegrunnelse!**
491 <http://www.studvest.no/gi-studentene-automatisk-karakterbegrunnelse/>
492
493 **Ideologi eller rasjonalitet**
494 <http://srib.no/2017/03/30/ideologi-eller-rasjonalitet/>
495
496 **DARA sier nei til kjønnsponngmisbruk**
497 <http://www.studvest.no/dara-sier-nei-til-kjonnsponngmisbruk/>
498
499 **Trenger vi en mer nyskapende studentpolitikk?**
500 <http://srib.no/2017/03/25/trenger-vi-en-mer-nyskapende-studentpolitikk/>
501
502 **Studentparlamexit**
503 <http://www.studvest.no/studentparlamexit/>
504
505 **Nyhetsuka 24-03-17**
506 http://podcast.srib.no:8080/podcast/SRRED102_147E37C1ED3C40F2AD00952490209125.MP3
507



Orientering fra Universitetsstyret

508

509

510 Siden sist møte i Studentparlamentet har det ikke vært noen møter i Universitetsstyret. Neste møte i
511 Universitetsstyret er 27. april, tre dager etter neste SP-møte. Vi vil orientere om eventuelle aktuelle
512 saker muntlig på møte da vi ikke får sakspapirene til dette møte før den 20. april. Ellers har perioden
513 siden sist møte vært preget av valg og vanlige rutiner som AU-møter og rektorlunsj. De nye
514 studentene som skal sitte i styret fra 1. august er Vegard og Katja, vi gratulerer med seieren og
515 ønsker dem lykke til. Siden dette er det siste møte med sittende parlament vil vi benytte anledningen
516 til å takke for samarbeidet og diskusjonene vi har hatt. Vi kommer til å savne dere! (Neida, joda)

517

518 Mvh.

519 Jin og Johanne

520

521 **Sak 99/16-17 Diskusjon: SAIH – Hvem er dere?**

522

Diskusjonssak, innmeldt av Arbeidsutvalget

523

524 **Hensikt**

525 Diskutere og opplyse om vårt samarbeid med Studentenes og Akademikernes Internasjonale
526 Hjelpfond (SAIH).

527

528 **Bakgrunn**

529 *Om SAIH*

530 SAIH ble dannet 18. november 1961. Organisasjonens motto er «Utdanning for frigjøring» og
531 arbeider med utdanning som bistand. Sentralt i arbeidet er støtte til høyere utdanning, men også
532 sivilsamfunnsorganisasjoner som jobber for LHBT, likestilling, urbefolkning, og HIV-positives
533 rettigheter.

534

535 Organisasjonen finansieres i stor grad av studenter og akademikere i Norge gjennom
536 «tierordningen». Når studentene betaler semesteravgiften kan de velge å betale 10 til 40 kroner til
537 SAIH. Studentene ved Universitetet i Bergen betaler (frivillig) 40 kr per semester. Det er opp til de
538 lokale studentdemokratiene ved utdanningsinstitusjonene å avgjøre om og hvor mye studentene skal
539 få muligheten til å bidra til SAIH gjennom semesteravgiften.

540

541 *Om samarbeidet mellom SAIH og SP-UiB*

542 Vi har i løpet av de siste årene samarbeidet gjennom arrangementer som “international days”. SAIH
543 har tidligere fremmet resolusjoner i Studentparlamentet, og kommet med innspill til
544 arbeidsprogrammet. AU har vært i møter med ledelsen, samt deltatt på arrangementer i regi av
545 lokallaget i Bergen.

546 • SAIH deltar på flere av arrangementene til NSO, og har et gående samarbeid med dem i Oslo.

547 • SAIH har også en observasjonsplass med tale- og forslagsrett i Internasjonal Komite.

548 • Første helga i mars skal Håkon delta på SAIHs vårsamling.

549 • Vi har et gående samarbeid om Students At Risk, som SAIH er drivkraften bak.

550

551 *SAIH i media*

552 • SAIH ble nylig diskutert i Studvest da Skarsheim stilte spørsmål med hva pengene vi donerer
553 samtidig med semesteravgiften går til.



- 554 • Leserinnlegg Skarsheim: <http://www.studvest.no/kjaere-saih-hvem-er-dere/>
555 • Svar fra SAIH: <http://www.studvest.no/kjaere-student-takk-for-at-du-tar-kontakt/>
556

557 **Diskusjon**

- 558 • Er vi fornøyde med vårt nåværende samarbeid?
559 ○ Hva kan AU gjøre for å bedre det nåværende samarbeid?
560 ○ Skal vi bidra mer i kampanjene deres?
561 • Hvordan kan vi få mer utav samarbeidet?
562 • Synes vi at summen vi gir til SAIH er grei(40kr)?
563
564

565 **Sak 100/16-17 Promoteringsmidler til listene for bruk gjennom året**

566 *Vedtakssak, innmeldt av Arbeidsutvalget*

567 **Hensikt**

568 Hensikta med dette forslaget er å auke listene sin evne til å drive promoteringsverksemd gjennom
569 heile året.
570

571 **Bakgrunn**

572 I valperioden har kvar liste fått mellom 3500 og 7000 kr til å drive valkamp. Dette er nok til å dekke
573 litt informasjons- og valkampsmateriell i den veka som er satt av til valkamp, men arbeidsutvalet
574 saknar den meir langsiktige promoteringa av listene og studentparlamentet. Listene er ein stor
575 drivkraft i promoteringsarbeidet rundt om på universitetet og arbeidsutvalet synast difor at det må
576 settast av promoteringsmidlar som listene kan få tilgang til etter behov, også utanom valkampen.
577

578 **Sak**

579 Arbeidsutvalet foreslår å sette av 2 000 kr av promoteringsbudsjettet for 2017 til kvar av listene i
580 Studentparlamentet. Dette kjem utanom valkampmidlane som blir delt ut av valstyret.
581

582 Listene må sende ein søknad til arbeidsutvalet som inneheld ei skildring av kva pengane skal nyttast
583 til. For å få godkjent søknaden må det kome godt fram at midlane skal nyttast til å promotere lista
584 eller studentdemokratiet, innanfor dette er det eit par restriksjonar på kva pengane kan brukast på
585 som blir utdjupa i retningslinjene for støtte. Ein treng ikkje levere inn ein rapport over kva pengane
586 har blitt brukt til, men ein må levere inn kvitteringar på kjøp som samsvarar med søknaden. Beløpet
587 blir refundert i etterkant.
588

589 Vi ynskjer ein tidsperiode for innsending av kvitteringar som startar etter valperioden er over og
590 sluttar 1.november. Ein må sende kvittering innan 1.november for å få refusjon på opptil 2000 kr.
591

592 Innsendte søknader blir handsama fortløpande.
593

594 **Retningslinjer for promoteringsmidlar**

- 595 • Kvitteringar må inn før 1. november.
596 • Midlane skal nyttast til å promotere listene i Studentparlamentet ved Universitetet i Bergen.
597 • Ein må søke på vegne av ei liste som har representantar i Studentparlamentet ved Universitetet i
598 Bergen.
599 • Søknaden må innehalde ei skildring av kva pengane skal nyttast til.
600



- 601 • Frist for levering av kvitteringar er i utgangen av november på haustsemesteret og to veker før
602 val-veka på vårsemesteret.
603 • Reiseutgifter blir ikkje støtta.
604 • Kjøp av alkohol blir ikkje støtta.
605 • Det blir ikkje gitt støtte til internvelferd, til dømes møtemat.
606

607 **FORSLAG til vedtak**

608 Studentparlamentet vedtar å sette av ein pott på 2000 kr per liste av informasjonsposten, som
609 listene kan søke penger frå.
610

611 **Arbeidsutvalgets innstilling**

612 Vedtas.
613

614 **UTFALL**

617 **Sak 101/16-17 Resolusjon: Antibakteriell såpe i alle kantiner**

618 *Vedtaks sak, innmeldt av Blå Liste*
619

620 **Hensikt**

621 SP-UiB må jobbe for at det skal være beholdere med antibakteriell såpe ved utgangen/inngangen av
622 alle kantiner på Universitetet.
623

624 **Bakgrunn**

625 Selv om frykten for svineinfluensa har avtatt, er det mange elever som syntes antibakteriell såpe
626 fortsatt burde tilbys, i hvert fall i kantinene på Universitetet.
627

628 Ulike smittende sykdommer herjer blant studentene, og flere leger har uttalt at det er vanskelig å
629 gjøre studentmassen helt frisk da man er så tett på hverandre.
630

631 Som et ledd i å holde elevene sine friske, burde Universitetet derfor minst ha beholdere med
632 antibakteriell såpe ved inngangen/utgangen av kantinerne.
633

634 **FORSLAG til resolusjon**

Antibakteriell såpe i alle kantiner!

Som et ledd i å holde studentmassen frisk, må Universitet installere beholdere med antibakteriell såpe i inngangen/utgangen av alle kantinerne.

Studentparlamentet ved UiB mener at:

- Universitet må sette opp beholdere med antibakteriell såpe i utgangen/inngangen av kantineområdet på de forskjellige fakultetene.

635
636



637 **Arbeidsutvalgets innstilling**

638 Vedtas ikke.

639

640 **UTFALL**

641

642

643 **Sak 102/16-17 Resolusjon: Bedre eksamenslokaler**

644 *Vedtakssak, innmeldt av Natalie Johnsen, Fak.rep. for Mat.Nat.*

645

646 **Hensikt**

647 SP-UiB må jobbe for bruk av bedre eksamenslokaler.

648

649 **Resolusjon**

650 Lærings- og studiemiljø er en viktig kampsak for studentpolitikere over hele landet. Ofte glemte er
651 miljøet på semesterets kanskje viktigste dag, nemlig under eksamen.

652

653 Universitetet i Bergen (UiB) har per i dag en del eksamenslokaler til rådighet av varierende kvalitet
654 [1]. Administrasjonsbygget er et eksempel på et godt eksamenslokale med god ventilasjon, tilpasset
655 et stadig økende behov for digital eksamen og gode lysforhold. Idrettshaller som Turnhallen ved
656 Slettebakken og Fantoft er eksempel på dårlige eksamenslokaler der lyd forplanter seg raskt og lyset
657 ikke er tilpasset eksamen, men heller idrett. SP-UiB bør derfor være tydelige på at UiB først og fremst
658 bør bruke Administrasjonsbygget og lignende lokaler til å avholde eksamen og vike bort fra
659 idrettshaller.

660

661 God luftkvalitet og gode lysforhold er viktig for å kunne konsentrere seg og prestere godt på
662 eksamensdagen.

663

664 **Kilde**

665 [1] <http://www.uib.no/utdanning/49227/eksamenslokaler>

666

667 **FORSLAG til resolusjon**

Bedre eksamenslokaler

UiB har per i dag en del eksamenslokaler til rådighet av varierende kvalitet. Godt inn klima og gode lysforhold er viktige for at studenter skal kunne konsentrere seg og prestere på eksamensdagen.

Studentparlamentet ved UiB mener at:

- UiB må vike fra å bruke idrettshaller for å avholde eksamen.
- UiB må legge til rette for å kunne prestere godt på eksamen ved å sørge for godt inn klima og gode lysforhold i eksamenslokalet.

668

669 **Arbeidsutvalgets innstilling**

670 Vedtas ikke.

671



672 **UTFALL**

673

674

675 **Sak 103/16-17 Resolusjon: Helgetilgang til lesesaler**

676 *Vedtaks sak, innmeldt av Natalie Johnsen, Fak.rep. for Mat.Nat.*

677

678 **Hensikt**

679 SP-UiB må jobbe for helgeåpne lesesaler for alle studenter ved UiB.

680

681 **Bakgrunn**

682 Etter samtaler med studentutvalg ved de ulike fakultetene og Arbeidsutvalget (AU) viser det seg at
683 studentene ved Universitetet i Bergen (UiB) har svært ulik tilgang til byggene og tilhørende lesesaler.

684 Mange studenter har deltidsjobber og diverse verv som gjør at de ikke kan sitte på lesesalen kun fra
685 klokken 8-16 da UiB har offisiell åpningstid. Det er derfor nødvendig med tilgang også i helgene.

686 Realistutvalget, studentutvalget ved Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet, har jobbet med
687 dette lenge, men møter mye motstand sentralt. Studentparlamentet bør derfor stå samlet som en
688 tydelig stemme for at dette er noe studentene ønsker og trenger.

689

690 **FORSLAG til resolusjon**

Helgetilgang til lesesaler

Studentene ved de forskjellige fakultetene ved Universitetet i Bergen (UiB) har i dag ulik tilgang til bygg og tilhørende lesesaler. For å få kabalen til å gå opp trenger studentene tilgang til lesesaler også i helgene.

Studentparlamentet ved UiB mener at:

- Alle studenter ved universitetet skal ha lik tilgang til lesesaler også i helgene, minimum fra klokken 8-16 lørdag og søndag.

691

692 **Arbeidsutvalgets innstilling**

693 Vedtas ikke.

694

695 *Dette er et punkt i prinsippprogrammet:*

696 “- Lesesalene skal være tilgjengelige for alle studenter syv dager i uken og det skal arbeides for bedre
697 åpningstider.”

698

699 **UTFALL**

700

701 **Sak 104/16-17 Resolusjon: Ja til åpne bibliotek hele uken, hehe**

702 *Vedtaks sak, innmeldt av DERA*

703

704 **Bakgrunn**

705 UiB har flotte bibliotekressurser som mange studenter er avhengige av i sin ellers travle



706 hverdag. Vi i DERA mener at det er skammelig at studentene ikke har tilgang til bibliotekene
707 også i helgene. Dette er særlig uheldig under eksamensperioden.

708
709 Det er enkelte av bibliotekene som per nå har åpent på lørdager. Men ettersom dette ikke
710 gjelder for alle fakulteter, fører det til direkte forskjellsbehandling av studenter ut i fra hvilket
711 fakultet en tilhører. Dette er noe DERA ikke kan stå for.

712
713 *Gjeldende åpningstider per nå:*

714 Bibliotek for humaniora: man - fre 08:30-19:00, lør: 10:00-16:00

715 Bibliotek for samfunnsvitenskap og musikk: man - Fre 08:30-19:00, lør: 10:00-16:00

716 Bibliotek for juridiske fag: man, tirs, ons, fre: 08:30-19:00, tors 09:00-19:00, lør: STENGT

717 Bibliotek for psykologi, utdanning og helse: man - fre: 08:30-19:00, lør: 10:00-16:00

718 Bibliotek for medisin og odontologiske fag: man- fre 08:30- 19:00, lør: STENGT

719 Bibliotek for realfag: man - fre 08:30-19:00, lør: 10:00-16:00

720 Bibliotek for kunst og design: man - ons 09:00-16:00, tors 09:00-18:00, fre: 09:00-16:00, lør: STENGT

721
722 Vi mener at samtlige bibliotek bør åpnes for studentene, ikke bare lørdag, men også på
723 søndager.

724
725 **Kilder**

726 <http://www.uib.no/ub>

727
728 **FORSLAG til resolusjon**

Ja til åpne bibliotek hele uken

Studentparlamentet mener at:

- Studentene ved UiB skal ha tilgang til Universitetets biblioteker også i helgene.

729
730 **Arbeidsutvalgets innstilling**

731 Vedtas ikke.

732
733 *Det finnes eksisterende politikk på dette:*

734 "UB bør utvide tilbudet om laurdagsopne bibliotek. Biblioteka bør vere laurdagsopne gjennom heile
735 det akademiske året. "

736 [http://www.spuib.no/sites/default/files/Resolusjon%20-](http://www.spuib.no/sites/default/files/Resolusjon%20-%20Ja%20til%20lengre%20opningstider%20for%20universitetsbiblioteka%20.pdf)

737 [%20Ja%20til%20lengre%20opningstider%20for%20universitetsbiblioteka%20.pdf](http://www.spuib.no/sites/default/files/Resolusjon%20-%20Ja%20til%20lengre%20opningstider%20for%20universitetsbiblioteka%20.pdf)

738
739 **UTFALL**

740
741
742 **Sak 105/16-17 Resolusjon: Automatisk begrunnelse av eksamen**

743 *Vedtakssak, innmeldt av DERA*

744
745 **Bakgrunn**

746 I dag er det slik at studenter selv må be om begrunnelse på karakter ved skriftlig eksamen på UiB. Vi i



747 DERA mener at alle studenter skal få en begrunnelse når de mottar sensuren sin, uten å faktisk måtte
748 be om det. Vi i DERA mener at en begrunnelse på arbeid man har lagt hjerte og sjel i, skal være en
749 selvfølge.

750
751 Ved UiO har dette blitt prøvd ut ved institutt for lærerutdanning og skoleforskning. Universitas
752 skriver i en artikkel fra 2016 at tilbakemeldingene kun har vært gode
753 (<http://universitas.no/debatt/61940/gode-erfaringer-med-obligatorisk>). Det viktigste med
754 begrunnelse av karakterer, er at studentene skal lære, og dette mener vi i DERA selvsagt studentene
755 ved UiB har krav på.

756
757 **Kilder**

- 758 • <https://khrono.no/campus/2014/01/vil-ha-begrunnelse-karakterer>
- 759 • <http://universitas.no/debatt/61940/gode-erfaringer-med-obligatorisk>
- 760 • [https://khrono.no/samfunn/2016/12/studentene-satser-pa-automatisk-begrunnelse-til-neste-](https://khrono.no/samfunn/2016/12/studentene-satser-pa-automatisk-begrunnelse-til-neste-host)
761 [host](https://khrono.no/samfunn/2016/12/studentene-satser-pa-automatisk-begrunnelse-til-neste-host)
- 762 • <http://www.studvest.no/prioriterer-ikke-automatisk-begrunnelse/>
- 763 • [http://regler.h.uib.no/regler/Del-2-Forskning-utdanning-og-formidling/2.2-Utdanning/2.2.4.-](http://regler.h.uib.no/regler/Del-2-Forskning-utdanning-og-formidling/2.2-Utdanning/2.2.4.-Eksamen-og-sensur/Alminnelige-retningslinjer-for-sensorveiledning-ved-Universitetet-i-Bergen)
764 [Eksamen-og-sensur/Alminnelige-retningslinjer-for-sensorveiledning-ved-Universitetet-i-](http://regler.h.uib.no/regler/Del-2-Forskning-utdanning-og-formidling/2.2-Utdanning/2.2.4.-Eksamen-og-sensur/Alminnelige-retningslinjer-for-sensorveiledning-ved-Universitetet-i-Bergen)
765 [Bergen](http://regler.h.uib.no/regler/Del-2-Forskning-utdanning-og-formidling/2.2-Utdanning/2.2.4.-Eksamen-og-sensur/Alminnelige-retningslinjer-for-sensorveiledning-ved-Universitetet-i-Bergen)

766
767 **FORSLAG til resolusjon**

Automatisk begrunnelse på eksamen

Automatisk begrunnelse av eksamen sikrer at UiBs studenter får maksimalt læringsutbytte. Ved å sikre automatisk begrunnelse vil sensorer måtte skrive begrunnelse ved hver sensur. Dette vil også kreve at sensor må tenke nøyere gjennom sin vurdering. Dette vil føre til bedre og mer konstruktive tilbakemelding for studentene. Læringsutbytte er det viktigste poenget når det kommer til automatisk begrunnelse.

Studenter forstår at en E er en dårlig karakter. Men studenten vil vite hvor en feilet. Hva førte til denne karakteren, og hva skal studenten jobbe med for å forbedre seg? En begrunnelse skal forklare studenten dette. I dagens ordning har studentene mulighet til å be om begrunnelse fra sensor. Problemet med dagens ordning er at sensoren må produsere begrunnelsen når studenten ber om det, som ofte er lenge etter avlagt eksamen. Hvis begrunnelsen og karakteren står samlet, må sensor skrive en begrunnelse når han setter karakteren. Ved dagens ordning kan sensor ende med å skrive begrunnelsen lenge etter han faktisk har satt denne karakteren. Da kan man sette spørsmålstegn ved hvor god begrunnelsen blir.

Automatisk begrunnelse kan føre til større effektivisering. I stedet for at sensor må hoppe tilbake i en bunke med 200 eksamensbesvarelser og skrive begrunnelse for en eksamen, kan han skrive begrunnelse når han setter karakteren. Det vil også gi studentene samme klagefrist, noe som kan lette arbeidet til fakultetene og gi de en bedre oversikt.

Det kan finnes unntak der begrunnelse av eksamen ikke er like nødvendig, for eksempel i matematiske fag, hvor det er klare fasitsvar. I disse tilfellene bør ingen påtvinges begrunnelse, og det skal ikke brukes unødvendige ressurser på slike begrunnelser. Det er i disse tilfellene viktig at



fakultetene gjør grundige vurderinger med fagansvarlig og fagutvalg.

Universitetet i Oslo har allerede begynt med prøveordning for automatisk begrunnelse ved eksamen. Der har ordningen blitt positivt mottatt av alle parter. Institutt for lærerutdanning og skoleforskning som var først ute med prøveordningen besluttet å innføre ordningen fast. Ved UiO viste det seg også at den nye ordningen krever mindre ressurser enn den gamle. UiO forklarer det ved at de nå bruker de vitenskapelige medarbeiderne mer, men de bruker mindre administrasjon. Flere og flere skriftlige eksamener ved UiB har blitt digitalisert. Dette gjør det ikke kun lettere for sensor å lese, men kan også gi sensor muligheten til å markere, legge til kommentarer osv. i eksamensbesvarelsen. Den økende digitaliseringen gir mange muligheter til økende effektivisering og forbedring av eksamensbegrunnelser.

Studentparlamentet ved UiB mener at:

- Alle studenter ved UiB skal få automatisk begrunnelse på karakter ved eksamen. Der begrunnelse ikke er hensiktsmessig kan dette utgå, men kun etter en nøye vurdering hvor studentenes mening blir hørt.
- UiB bør fortsette å jobbe med utfyllende og gode sensorveiledninger.
- UiB bør undersøke hvordan digitalisering av eksamen kan gjøre begrunnelser mer effektive.

768

769 **Arbeidsutvalgets innstilling**

770 Vedtas.

771

772 **UTFALL**

773

774

775 **Sak 106/16-17 Resolusjon: Utvidet campusbusstilbud, hehe**

776 *Vedtakssak, innmeldt av DERA*

777

778 **FORSLAG til resolusjon**

Utvidet campusbusstilbud, hehe

Campusbussen har 6 avganger mandag-fredag mellom Nygårdshøyden, via Haukeland sykehus til Kalvarveien 31. Den stopper ved Allegt. 41 (Realfagbygget), Thor Møhlensgt. 55 (HiB), Årstadveien 19 (Odontologibygget) og Kalvarveien 31 for å ta opp passasjerer. Bussen kan bare benyttes for reiser i universitetets tjeneste, ikke private reiser eller i forbindelse med reiser til og fra arbeid/hjem. (Hentet fra <http://www.uib.no/foransatte/17332/campusbussen>).

Campusbussen på UiB er et fantastisk tilbud som forenkler studiehverdagen til studenter og ansatte. Problemet med tilbudet oppstår dessverre på kveld/nattestid, i helgene, og når en trenger skyss til Fantoft - selvsagt i universitetets tjeneste. Dette er en noe uheldig mørkeside. DERA er derfor atter klar for å ta ansvar, og legger til rette for at:

Studentparlamentet ved Universitetet i Bergen mener at:

- Campusbussen utvider tilbudet til kveld- og nattestid.
- Campusbussen er tilgjengelig i helgene.



- [Campusbussen utvider ruten til Fantoft.](#)

779

780 **Arbeidsutvalgets innstilling**

781 Vedtas ikke.

782

783 **UTFALL**

784

785

786 **Sak 107/16-17 Resolusjon: Vinmonopol på Studentsenteret**

787 *Vedtaks sak, innmeldt av DERA*

788

789 **Hensikt**

790 Å øke UiB samfunnsmessige ansvar gjennom tilrettelegging for et Vinmonopol på Studentsenteret,
791 samt å lette tilgangen på kultur- og integreringsfremmende midler, både i og etter fadderuken.

792

793 **Bakgrunn**

794 UiB har lenge hatt som mål å vise sitt samfunnsmessige ansvar utad, nettopp for å vise at det er et
795 relevant universitet i det nye universitets- og høyskolelandskapet. Det har samtidig lenge vært et
796 problem at det ikke er noe Vinmonopol til å betjene området Høyden-Møhlenpris, og dette gir en
797 gylden mulighet til å oppfylle dette samfunnsansvaret, slik at en tidligere neglisjert bydel nå kan få
798 det essensielle tilbud et vinmonopol er. I tillegg er alkohol sterkt knyttet til det studentkulturelle
799 tilbudet på høyden, samt en viktig del av integreringsarbeidet blant studenter, både i fadderuken, og
800 resten av studieåret.

801

802 **FORSLAG til resolusjon**

Vinmonopol på Studentsenteret

UiB har et uttalt mål om å øke dialogen og samarbeidet med samfunnet i regionen og rundt universitetet for øvrig. Lenge har UiB også samarbeidet med velforeningene som er naboer til universitetet. Samtidig vet vi at viktige bydeler som Høyden og Møhlenpris står uten et eget Vinmonopol. UiB har egnede lokaler som kan øke universitetets tilbud og tjeneste både overfor samfunnet og de ansatte på universitetet, men ikke minst overfor studentmassen. Alkohol er en viktig del av studentkulturen, og sågar et kulturfremmende middel i student-Bergen. Den er viktig for integreringsarbeidet, og bidrar til å inkludere nye studenter på en god måte i fadderuken. Et Vinmonopol på studentsenteret vil være en god måte å møte både universitetets samfunnsmessige ansvar på og sikre at universitetet tar studentkulturen på alvor. Slik kan UiB profilere seg selv som utad et framoverlent og samfunnsengasjert universitetet.

Studentparlamentet ved Universitetet i Bergen mener derfor at:

- Det bør tilrettelegges for åpning av Vinmonopol for universitetets studenter.
- Andre studenter bør fortrinnsvis vise til å ha bestått ex-phil før de gis tilgang til dette tilbudet.

803

804 **Arbeidsutvalgets innstilling**

805 Vedtas ikke.



806
807
808
809
810
811
812
813

UTFALL

Sak 108/16-17 **Resolusjon: Obligatorisk «Flaming Arnold» ved første SP-pause**
Vedtakssak, innmeldt av DERA

FORSLAG til vedtak

Obligatorisk «Flaming Arnold» ved første SP-pause

En "Flaming Arnold" er en klassisk gledesdrikk bestående av 1 enhet (2 cl) Fireball og 1 enhet Jägermeister. Det er vitenskapelig påvist at denne drikken umiddelbart skaper god stemning, og hever engasjement. DERAs kandidater bekrefter dette.

Studentparlamentet ved Universitetet i Bergen mener derfor at:

- En kjapp Flaming Arnold bør innføres som en obligatorisk del av første pause på hvert møte.
- "Flaming Arnold" skaper god stemning på SP-møtene.

814
815
816
817
818
819
820
821
822
823
824

Arbeidsutvalgets innstilling

Vedtast ikke.

UTFALL

Sak 109/16-17 **Resolusjon: Ny offisiell skrifttype i SP sine saksdokumenter, hehe**
Vedtakssak, innmeldt av DERA

FORSLAG til resolusjon

Ny offisiell skrifttype i SP sine saksdokumenter

I punkt 4 i studentparlamentets prinsippprogram for 2016-17, står det at det aktivt skal jobbes i mot diskriminering på bakgrunn av gruppetilhørighet. Samtidig legges det på ingen måte opp til skrifttyper som er lett å lese for individer med dysleksi. Comic Sans er kåret til en av de beste skrifttypene for dyslektikere, da den har nesten ingen former som er for like, og ved bruk av denne i alle saksdokumenter vil UiB slik kunne fremstå som et aktivt inkluderende og fremoverrettet Universitet. Dessuten er skrifttypen i seg selv utrolig festlig, og vil uten tvil bidra med økt glød og entusiasme på møtene, en festlighet som udiskuterbart også vil overføres i sin helhet til UiB.

Studentparlamentet ved Universitetet i Bergen mener derfor at:

- Comic Sans MS skal bli den nye offisielle skrifttypen i Studentparlamentets saksdokumenter.

825
826



827 **Arbeidsutvalgets innstilling**

828 Vedtas ikke.

829

830 **UTFALL**

831

832

833 **Sak 110/16-17 Resolusjon: Resolusjonsrevolusjons-resolusjonen**

Vedtaks sak, innmeldt av DERA

834

835

836 **FORSLAG til resolusjon**

(Den grønne) Resolusjonsrevolusjons-resolusjonen, hehe



Gjennom flere år som folkevalgte, har vi i DERA vitnet utallige resolusjoner i Studentparlamentet. Vi har sett oss grundig lei av langdratte, mindre interessante og forvillende titler på mange av resolusjonene som blir lagt fram. Her har vi hele tiden prøvd å gå frem som et godt eksempel med fruktige og spenstige titler på våre egne resolusjoner slik at studentpolitikken igjen kan virke mer interessant for den generelle leser, men dette er ikke en kamp vi vil klare på egen hånd. Derfor vil DERA med denne resolusjonen avskaffe resolusjoner med kjipe titler.

Studentparlamentet ved Universitetet i Bergen mener at:

- Alle resolusjonstitler skal inneholde maksimalt 8 ord.
- Alle resolusjonstitler bør nå avsluttes med "[...], hehe" om tittel fra før gir kjipe assosiasjoner alene.
- Alle resolusjonstitler skal være bærekraftig forankret.
- Alle resolusjonstitler bør helst etterfølges av illustrasjonsbilde.

837

838 **Arbeidsutvalgets innstilling**

839 Vedtas ikke.

840

841 **UTFALL**



842	Sak 111/16-17	Eventuelt
843		<i>Vedtaks-, orienterings- eller diskusjonssak</i>
844		
845		
846	Sak 112/16-17	Møtekritikk
847		<i>Diskusjonssak</i>